





「以高學人為榮」的新21世紀

一文/陳田植董事長



五十年來,高等教育在質與 量的高度變遷之下,大學不 再只是知識傳承與菁英培育的中心 。事實上,面對自由民主化的政社 風潮、蓬勃的工商業發展與瞬息萬 變的科技成長,大學無法自外於此

,而逐漸偏重整合互動思考與實際運用性功能。將知識的創造與成果快速推展、轉化或影響整體政社經文環境,重視並回饋環境需求;建教合作、產學合作與大衆化教育應運而生,促使大學教育之內涵產生多樣化、跨領域性、市場傾向及人文省思等變化。

本校創設於民國四十三年,那是個視大學為知識象牙塔的時代。但正如 西波克拉底所言,醫療藝術包含「疾病、病人與醫師」三項主要因素,亦即 醫學本質無法離開人本與應用的層面;因此當本校隨即於民國四十六年開辦 附設中和紀念醫院以來,實是符合醫學之人文、社會與應用科學之本質。近 半世紀來的高醫成長也因此有其正確並具深厚實力之主軸,培育衆多切合社 會需求並帶動社會進步之醫療人才。雖然不可諱言的,成長過程亦有其艱辛 迂迴之處、有其未能完全掌握時代脈動之時,然而這正是今日我們加速調整 腳步與體質之契機。我們必須迎向新世紀新挑戰、回應新環境新需求,於各 種合作模式中創造利潤增加經費,以提昇教學、供應研究、括展服務。

站在21世紀的開端,高醫已經擁有傑出的掌舵者—王國照校長,和他積極進取的團隊,蓄勢揚帆待發、攜手快樂出航。憶及陳前董事長啓川先生素常勉勵學子的話「以高醫人爲榮」,相信這句話將在新世紀中成爲更響亮的標識。